

河南高校返校复学时间定了

4月25日起,毕业生和有科研任务的研究生优先返校
5月6日起,其他年级可陆续有序返校



河南高校学子返校复学时间定了!省教育厅昨日印发《关于进一步做好全省高等学校(省属中职学校)有序返校复学工作的通知》,明确全省高校返校复学时间安排:4月25日起,高校毕业年级和有重要科研任务的研究生优先返校;5月6日起,其他年级学生可陆续有序返校。

郑报全媒体记者 张竞映



昨日下午,省政府新闻办举行我省新冠肺炎疫情防控专题第五十三场新闻发布会,通报全省疫情防控最新进展情况,并围绕消费市场扩容提质、商贸流通业回暖、文化旅游消费、网络订餐食品安全监管等问题,相关部门一一给予回答。

郑报全媒体记者 侯爱敏

开学时间

提前7日报省教育厅疫情防控专班备案

经报省政府同意,全省高校返校复学起始时间确定为4月25日。各高校要按照疫情有效控制、属地统筹和“一校一策”原则研究提出错峰返校复学方案,经属地省辖市疫情防控指挥部同意后,提前7日报省教育厅疫情防控专班备案。根据安排,原则上

达到返校复学条件的高校毕业年级和有重要科研任务的研究生优先返校;其他年级自5月6日起陆续有序返校。

留学生方面,目前仍在境内的来华留学生的返校复学与国内学生同步进行;在境外的来华留学生在未接到正式通知之前不得提前返校。

多部门出台促消费措施

600万元健身优惠券 将在郑洛新焦率先发放

我省援湖北医疗队队员全部解除隔离 无一人感染

4月16日0~24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例。目前有9人正在接受医学观察。

4月14日,我省援湖北医疗队最后一批返豫队员隔离休整期满,经核酸检测零感染,全部解除隔离休整。

五一小长假 旅游惠民礼包已备好

五一小长假即将到来,面对群众的出行热情,文化旅游部门已经备好了惠民大礼包。

游消费季、消费月、数字文旅消费体验等活动。联合郑州启动2020郑州文化旅游惠民消费季活动,推出5条沿黄特色线路和中国功夫之旅等14条精品线路,出台56项优惠措施,拉动文旅消费升级,推动文旅市场回暖。

全省有472家A级景区参与对特定人群的门票减免优惠活动。红色旅游景区免费向公众开放,依托公共资源建设的景区对60周岁以上的老年人、身高低于140厘米的未成年人、残疾人、现役军人、人民警察、国家消防救援人员实行门票免费,对人民教师、18周岁以下的未成年人以及全日制大中专学生实行门票半价。

截至目前,全省恢复开放景区307家,开放率为59.14%。随着天气回暖和疫情缓解,景区游客也逐渐增多,单日游客人数超过1000人的景区已经有32家,超过2000人的景区6家。其中,焦作云台山景区达到了6000人。

600万元健身优惠券 将在郑洛新焦试点发放

昨日发布会上,省体育局相关负责人明确,我省将安排专项资金600万元,试点健身优惠券。将首先在郑州、洛阳、新乡、焦作4市发放,主要用于对足球、篮球、游泳、健身等15个体育健身项目进行消费补贴。

同时还将扩大体育消费渠道,在全省范围内推广体育旅游精品线路、体育文化展演和健身康养服务,组织引导群众开展攀岩、骑行、汽车营地、登山等户外运动,激发体育消费市场的活力。

守护好消费者“舌尖上的安全”

随着复工复产规模的不断扩大,高三及初三学校依次开学,网络订餐消费量也将会逐步增加。接下来,市场监管部门将严把“四大关口”,全力守护群众“舌尖上的安全”:严把准入关,确保餐饮服务提供者资质合法有效;严把进货关,确保食品原料来源可

靠质量合格;同时监督餐饮服务提供者认真履行索证索票和进货查验记录义务,确保食品原料来源可追溯、有据可查;严把加工关,确保餐饮食品制作规范安全卫生;严把配送关,严格实施“食安封签”和“零接触配送”,避免食品的二次污染和人员的直接接触。

餐饮企业复工率已达87.3%

省商务厅相关负责人表示,商务厅联合省市餐饮协会对接金融机构,推出了一系列适合餐饮企业的金融产品。同时,积极对接商业综合体、农批市场、电商平台等骨干商贸流通

企业,为餐饮企业提供平价优质粮油菜、减免房租、降低佣金等支持。各地也纷纷出台了支持餐饮消费的政策和措施,促进餐饮业消费逐步回暖。目前,我省餐饮业企业复工率已达87.3%。

教学衔接

调整教学内容、进度 做好毕业年级学生学业指导

各高校要有序开展网上学习情况摸底和诊断评估工作,做好教学衔接。对延期返校期间未开展的课程,特别是艺术类、实践类课程,要在返校后补足补齐。对因疫情防控等原因未能按时返校或尚在隔离期的学生,学校要继续组织好线上教学,做好学习辅导,确保不落一人。

有针对性地做好毕业年级学生的学业指导和毕业审核工作,保证毕业生如期平稳毕业。抓好毕业设计(论文)的进度和质量,对因疫情等不能按时返校的学生,要做好远程指导、线上答辩等工作预案。在实践教学方面,各高校要适当调整教学计划,分期分批组织开展校内实践教学,疫情完全解除后,可利用双休日、暑假等时间,有序开展校外实习。

在教学计划、教学安排和教学保障方面,各高校要优先考虑毕业年级,

疫情防控

分院系专业、年级班级 分期分批错峰返校

按照全省统一部署,各高校要划分责任单元,明确岗位职责,确保防控措施精准到每个时段、落实到每个细节。按照错层次、错区域、错时复课要求,细化完善教职员工和学生分院系(部)、分专业、分年级、分班级、分省份、分期分批错峰返校复学方案,并制订具体防控方案和应急预案。

在学生返校前,各校须组织专业防疫人员对学校环境和空调系统进行彻底清洁,对物体表面进行预防性消毒处理,教室、办公室、图书馆、食堂、宿舍、超市、厕所、浴室、校医院等所有场所开窗通风,为广大师生营造卫生、健康、安全的工作、学习和生活环境。

与学生学习、生活保障无关人员不得进入校园

《通知》强调,各校要加强重点人群尤其是离汉(包括近期连续出现散发病例的地区)返校师生的健康管理和入校防控,坚决杜绝带病返校、返岗。持有到达目的地前7天内核酸检测阴性或既往血清特异性保护抗体检测阳性证明的,正常返校复学;返校前未进行核酸检测或无法提供抗体检测

阳性结果的人员,凭电子健康码情况分类管理,健康观察满14天且无异常后方可参加正常教育教学活动。

开学后,各校须严格校园封闭管理,落实进出人员身份核验、实名登记和体温检测制度。学生在疫情防控期间不得出校,与学生学习、生活保障无关人员一律不得进入校园。

